Zasady oceniania z przedmiotów : „Budowa i eksploatacja statków powietrznych”, Czynnik ludzki w lotnictwie” oraz „Płatowiec i jego systemy” w Centrum Szkolenia Lotniczego Technikum Lotniczym w Nagoszewie w roku szkolnym 2022/2023

Ocenianie z zajęć edukacyjnych ma na celu systematyczne monitorowanie pracy ucznia oraz przekazywanie uczniowi informacji o jego osiągnięciach edukacyjnych pomagających w uczeniu się, poprzez wskazanie, co uczeń robi dobrze, co i jak wymaga poprawy oraz jak powinien dalej się uczyć. 
Nauczyciele na początku każdego roku szkolnego informują uczniów oraz ich rodziców (prawnych opiekunów) o:
1. wymaganiach edukacyjnych niezbędnych do uzyskania poszczególnych śródrocznych (semestralnych) i rocznych ocen klasyfikacyjnych z obowiązkowych i dodatkowych zajęć edukacyjnych, wynikających z realizowanego przez siebie programu nauczania;
2. sposobach sprawdzania osiągnięć edukacyjnych uczniów;
3. warunkach i trybie uzyskania oceny wyższej niż przewidywana rocznej/semestralnej oceny klasyfikacyjnej z obowiązkowych i dodatkowych zajęć edukacyjnych;
Ocenie podlegają wiedza, umiejętności, aktywność i systematyczność. Uczeń jest oceniany systematycznie, w miarę możliwości zdobywa przynajmniej dwie oceny w miesiącu.
W ocenianiu bieżącym uczeń może uzyskać oceny cząstkowe za: 
- odpowiedź ustną, 
- aktywność na lekcjach, 
- ćwiczenia na lekcjach, 
- prace domowe,
- prace dodatkowe proponowane  przez  nauczyciela  - referaty, opracowania, prezentacje multimedialne itp.,
- prace pisemne: prace klasowe, sprawdziany, testy, kartkówki,
- prowadzenie zeszytu / segregatora z notatkami dla danego przedmiotu.
Oceny otrzymywane za poszczególne elementy mają swoje wagi odzwierciedlając stopień trudności zadania, włożony wysiłek oraz osiągnięty poziom wiedzy:
· Praca klasowa 5
· Sprawdzian, test 4
· Kartkówka, odpowiedź ustna, zadania dodatkowe 3
· Zadanie domowe, ćwiczenia na lekcji, aktywność na lekcji 2
· Zeszyt / segregator 1
Wagi ustala nauczyciel. Uczeń w semestrze powinien być oceniony w minimum trzech różnych wagach.

W ocenianiu bieżącym stosuje się skalę odzwierciedlającą procentowy stopień opanowania przez ucznia materiału nauczania: 
6 - celujący - powyżej 95%, 
5 - bardzo dobry - powyżej 85%, 
4 - dobry - powyżej 70%, 
3 - dostateczny - powyżej 50%, 
2 - dopuszczający - powyżej 35%, 
1 - niedostateczny - 35% lub mniej
W ocenach bieżących dopuszczalne jest stosowanie plusów.
Na koniec każdego semestru uczeń może otrzymać dodatkową ocenę cząstkową 5 - bardzo dobry, wagi 2, jeśli jego frekwencja na lekcji w danym semestrze wyniosła minimum 90%. Jeśli frekwencja ucznia w semestrze wyniosła 100% to uczeń może otrzymać dodatkową ocenę cząstkową 6 - celujący, wagi 2.
Ocena klasyfikacyjna semestralna wystawiana jest na podstawie średniej ważonej ze wszystkich ocen cząstkowych według następującej skali:
< 1,95 niedostateczny
1,95 – 2,64 dopuszczający
2,65 – 3,64 dostateczny
3,65 – 4,64 dobry
4,65 – 5,20 bardzo dobry
5,21 – 6,00 celujący
Promując postęp w wynikach uzyskiwanych przez ucznia, nauczyciel ma prawo postawić ocenę wyższą niż wynikająca ze średniej arytmetycznej średnich ważonych, o ile średnia ważona z drugiego semestru jest wyższa niż średnia ważonych obu semestrów i odpowiada ocenie wyższej a uczeń wykazał się dużym zaangażowaniem w zajęcia oraz wysokim poziomem przygotowania do zajęć.
Ocena roczna jest średnią ocen klasyfikacyjnych z obu semestrów.
Nauczyciel jest zobowiązany na życzenie ucznia, rodzica/opiekuna prawnego lub dyrekcji szkoły do udzielenia komentarza do wystawionych ocen.


Uczeń w ciągu semestru, tylko przed rozpoczęciem lekcji, ma prawo dwa razy zgłosić nieprzygotowania do zajęć. Zgłoszenie nie może dotyczyć zapowiedzianej pracy klasowej, sprawdzianu, testu.

Uczeń ma obowiązek systematycznego i estetycznego prowadzenia notatek z zajęć w postaci zeszytu lub segregatora

Nieobecność na lekcji nie zwalnia ucznia z obowiązku nadrobienia materiału na następną lekcję. Po dłuższej,  usprawiedliwionej nieobecności termin nadrobienia braków mija po dwóch tygodniach od powrotu do szkoły. Uczeń ma obowiązek wykonania i poddania ocenie każdej pracy realizowanej na lekcji podczas jego nieobecności w terminie i zasadach ustalonych przez nauczyciela, nie później niż dwa tygodnie po powrocie do szkoły. Brak uzupełnienia zadania wiąże się z oceną niedostateczną.

Uczeń ma prawo do jednokrotnego poprawienia każdej oceny bieżącej, w terminie do dwóch tygodni od jej otrzymania.

[bookmark: _Hlk81650615]Praca klasowa obejmuje treści jednego lub kilku działów programowych. Uczniowie zostają powiadomieni o jej terminie z co najmniej tygodniowym wyprzedzeniem. W  dniu zapowiedzi pracy klasowej nauczyciel jest zobowiązany do  dokładnego  określenia zakresu materiału obowiązującego na danej pracy klasowej oraz wpisania jej terminu do dziennika lekcyjnego. Każda praca klasowa jest poprzedzona lekcją powtórzeniową. Wszystkie prace klasowe są obowiązkowe. Czas trwania pracy klasowej wynosi minimum 1 godzinę lekcyjną. Uczeń,  który  z  usprawiedliwionych  przyczyn  był  nieobecny  na  pracy  klasowej  ma  obowiązek  przystąpić do jej napisania w terminie ustalonym przez nauczyciela.
Sprawdziany i testy, obejmujące większą partię materiału, będą zapowiadane z tygodniowym wyprzedzeniem Wszystkie sprawdziany i testy są obowiązkowe. Uczeń,  który  z  usprawiedliwionych  przyczyn  był  nieobecny  na  pracy  klasowej  ma  obowiązek  przystąpić do jej napisania w terminie ustalonym przez nauczyciela.
Kartkówki są niezapowiadane i obejmują bieżący materiał z ostatnich trzech tematów lekcyjnych.
Sprawdzone i ocenione prace pisemne są udostępniane uczniowi.
Ilość prac pisemnych przewidzianych w ciągu roku szkolnego zależna jest od specyfiki przedmiotu. Ustala ją i podaje nauczyciel przedmiotu. 
W przypadku ściągania na pracach pisemnych, praca ucznia zostaje zdyskwalifikowana. Skutkuje to wystawieniem oceny niedostatecznej.
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